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ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

BAG
Sir

' E X

szám ára 10 kr.
megyei közérdekű politikai közlöny.

Megjelen minden j-recLd-ezx és pé-nt.pVa-n~

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij münden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vitiz*,

Vármegyei közgyűlés.
Ep szám ára 10 kr.

olleliet a küszöbön álló nagy 
dologidő és a másnapi ünnep 
miatt, de talán a vigil iái bojt 
miatt is, a megjelenésben so­
kan feszélyezve voltak: mégis 
megjelent a rendszerint nép- 
telenebb nyári közgyűlésen 

számos gazda es kivált sok honorácior, mintegy 
száz. vidéki képviselő. Hozzájárult a szokottnál 
gyérebb részvétel okaihoz az is, hogy az ösztö­
néi' tárgysor nem sok szórakoztató, vagy ide<r- 
csiklandó témát Ígért. ^ *

Ily előzmények után hasznosnak találjuk e 
lielj cn mintegy élesebben kiemelni egypár oly 
mozzanatot, mely alább, a tárgyilagos króniká­
ban. talán a saját súlyát s jelentőségét kellőleg 
nem biztosíthatná. ' e

Ilyen idea volt mindjárt az alispáni jelentés­
nek azon pontja, melyben a megye közönségét 
július •> 4-ikere a palankai vetogép-verseny re, 
majd nyomban a Julius 17-én Hegyesen leleple­
zendő honvéd-emlékszobor ünnepélyes felavatására, 
rokonszenves és hazafias indokolással meghívja! 
Elvárható, hogy akit akár vagyona, akár a köz­
bizalom a törvényhatósági képviseletbe emelt, 
ezen ^ előnyös kitüntetésért a közügyeket necsak 
személyes érdekkörében, hanem általános, ktilönü- 
sen kegyeletes és nemzeti alkalmakkor is támo­
gassa, annálinkább, mert közönségünknek ilyetén 
jellegű ig-énybeyétele nagyon ritkán fordul elő és 
mert valóban éppen a törvényhatóság képviscle- 
tere esnék a legnagyobb rész az országos elité- 
lesbol, ha a hegyesi szoborleleplezés nem találna 
eleg nagyszerűen kiütni.

Olyan időket élünk, hogy a reprezentációért 
néha egy kicsit áldozni is kell s azon egyének, 
akik ezt még nem érzik, nem méltók a közbizalmi 
helyekre.

Jól esett egy rakás községi építkezési enge­
dély kérését látni. Mindenesetre a fejlődő kultu- 
i'ahs érzék tanúsága az, hogy a községházak, 
jegy zoi lakok — és aminek legjobban kell örülni —
‘lz iskolák egyre-masra korszerűbb kényelemmel 
kezdenek szerepelni. Ahol az ilyen helyes formá­
zzék már megvan, ott bizonyára a tankötelesek 
szemnndtartása és az elemi tanügy fontosságának 
ehsmerése is minél előbb meg fogja a maga ál­
dásos gyümölcseit teremni.

tesen mindig fájni fog, hogy konkurenciát eresz­
tenek a nyakára; viszont pedig a lakosság sínyli 

Fa a szabad versenytől elzárva, kénytelen 
magát a helybeli, sokszor silány forrásokból ki­
elégíteni vagy minden csekélységért vidékre sza­
ladni, holott azt helyibe szállítva is megkaphatná.

Minden érdek bizonyára nem lesz kielégítve, 
de kölcsönösen könnyű lesz a vigasztalódás, ha 
a vevő és iparos meggondolja, hogy egymástól 
boldogulnak, egymásért szenvednek.

Ugyanezen rendelet parancsolja, hogy a fa- 
F)zó gyolcsos tótokat minden piacon meg kell 
tűrni. Ugyanezen privilégiumos atyafiak mint egy 
ie» lejárt, kiváltságos kornak alkalmatlan marad­
ványmi, valami nagy népszerűségnek nem örven­
denek. Hiszen csak nem lelkesülhet értük az a 
kereskedő, akinek orra elől elhorgásszák a fo­
gyasztó közönséget. Azokban tudva, hogy ezen 
kiváltság nélkül meg nem élhetnének, ha nem is 
szívesen, de megnyugszunk abban, hogy házalja­
nak tovább is. Annyit azonban mindenesetre 'te­
gyen meg a vármegye ipartanácsa, hogy midőn 
a szóban forgó piacozási szabályrendeletet fölter­
jeszti: el ne mulassza kellő hangsúllyal szorgal­
mazni a magas kormánynál azt, hogy ezek a 
tótok egyedül és kizárólag hazai iparcikkekkel való 
házalásra utasittassanak, s e részben olyan ellen­
őrzés ala essenek, hogy a ki hágókat érzékeny 
bírság sújtsa. Ezen kikötés nélkül a hazai ipar 
pai tolásáért elhangzó sok toaszt inkább gúnyhoz, 
mint komolysághoz hasonlít.

Utgy jelentőségű, és sokak érdekeit érintő 
«a ml\ rendelet lesz az is, mely a jövő közgyű- 
U’ö a községi képviselők s az iparkamara és 
'pai tanács meghallgatása után az ipar törvény 50-ik 
szakaszának módosítását fogja tartalmazni. Volt 
niai m°dunk e helyen a kérdést elemezni, még 
a ;°V midőn az ipar-kereskedelmi minisztérium 
a számos panasz hallatára elvileg kimondotta, 
.l0U a fenti szakasz azon részét, mely a vidéki 
Taiosokat a hetipiacokról kitiltja, módosítani szük- 
Ntpes. \ itás ügyet szabadelvűebben nem is tár- 
y'a‘liatiii, mint ahogy a minisztérium ezen ipar- 
"őyef felfogta. Ugyanis mellőzött minden általá- 

nns intézkedést; ehelyett teljesen az érdekelt kö- 
n,kie hagyta a döntést, hogy mindenütt a fenálló 
É'pasztalatoklioz képest maga a község közvetet- 
lv" körében állapítsa meg, vájjon a lakosság ér­
dekeinek mi felel meg jobban: az-e, ha a vidéki 
iparosok a piacról kizáratnak, vagy az, hogy oda- 
boesajtatnak. Sőt annyira megy a rendelet a sza­
luul kéz engedélyezésében, hogy egyenest kije- 
jenti, miszerint az iparágak között is szabad kül­
önbségét tenni, lehet egyiket beereszteni, másikat 

kizárni a piacról.
Anélkül, hogy az egészséges szabad verseny 

pedáns ellenségeinek látszani akarnánk, nagyon keíl 
kérnünk a döntő községi köröket, hogy ezen kér-
* taiJulniány ozását ne tekintsék holmi könnyen 
elüthető apróságnak.

Hiszen itt tulajdonkép az összlakosság és 
iparosság érdekeinek bölcs összeegyeztetéséről van

Ilem elég elő vigyázattal tesznek ja- 
slatot, akkor vagy egyik vagy másik irányban

V,en, um/sagtalan intézkedést provokálhatnak. 
a e } en lakó legtöbb iparosnak természe-

A közgyűlés tárgysora.
Elnöklő foisjian ur oméltósága a jelenlevőket 

üdvözölvén, megnyitja a közgyűlést.
A tárgysor első pontját most is a közfigye­

lemmel hallgatott alispáni jelentés képezte, melyet 
legközelebb egész terjedelmében lesz szerencsénk 
közölni.

Az adófelszólamlási bizottság alelnökévé Széchényi 
Jenő képviselő neveztetett ki.

A megye szervezéséről szóló szabályrendeletre né­
hány apró megjegyzést tett a minisztérium; nevezetesen 
a rendes dijnokok kinevezési jogát a főispánnak kívánja 
entartani stb. Ezen változások kiigazítása után újból fel 

fog terjesztetni jóváhagyás végett.
A földinivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 

leirata, az ipartörvény 50. §-ának módosítása végett, kö­
zöltéin! fog a községekkel, hogy ők mondjanak véle­
ményt, hol, mennyiben szükséges idegen iparosokat a 
hetipiacokon megtűrni.

Kovách Bélának, a rigyieai gyógytárért szóló kér­
vénye, tekintettel a vaskuti és sztanisicsi patikák érde­
keire, nem pártoltatik.

Az üresedésben levő árvaszéki alpénztárnoki állásra 
kandidálókul megválasztatnak: Pletikoszits Sándor, Lati- 
novits Pál, Trischler Xav. Ferenc; kineveztetnek: Lati- 
novits Ernő, Széchényi Jenő, Jusits Lajos. Kandidálta- 
tott s egyhangúlag megválasztatott az egyetlen folya­
modó, Jakobtsits János.

A temesvári postaigazgatóságnak, a falazó levél­
hordói intézmény behozatala iránti átirata, közöltctni fog 
az érdekelt községekkel s amennyiben az intézményt 
pártolják, életbe fog léptettetni.

A Zenta városában választás utján betöltendő adó­
tiszti s levéltárnoki állások céljából egybehívandó köz­
gyűlésre helyettes elnökül Sclilagetter Gyula főügyész küldetik -ki. 0l>

Pummer Tóbiás elhunyt csataaljai tanító özvegyé­
nek nyugdija 301 frt 70 krban állapittatik meg.

A máshová helyezett 10. helyett érkező 4. huszár­
ezred egy-egy százada Temcrinben, Vcprovácon, Do- 
roszlón és Gákován fog elhelyeztetni.

Alispáni előterjesztés a marhahajtó-utaknak újbóli 
megállapítása iránt. A marhahajtó-utak újból kijelöltetnek.

A megyei gazdászati választmánynak előterjesztése 
Mikovits Kálmán járeki lakos által kérelmezett bánat­
pénznek kiadása iránt. Méltányosságból kiadatik.

Alispáni előterjesztés a lielypénzszedésnek újbóli 
megállapítása iránt. A legközelebbi közgyűlésen az ipar-* 
tanács véleményének felhasználásával fog intézkedés 
tétetni.

A megyei árvapénztár 1886. évi számadása. Jóvá- 
hagvatik, a felmentvény a szokásos fentartásokkal meg­
adatik.

Gardinovce község képviselő testületének a jegy­
zői fizetés felemelése tárgyában hozott határozata, jfóvá- 
hagyatik.

Moholy község képviselőtestületének az ottani hajó- 
hidra megszavazott 150 frtnyi összeg tárgyában hozott 
határozata. Jóváhagyatik.

Létics Milos tiszaföldváxi lakos felebhezése az ott 
felállítani szándékolt 4-ik iskola iránt hozott képviselő- 
testületi határozat ellen. Felebbezés elejtetvéu, a községi 
határozat jóváhagyatik. °

Káty község képviselőtestületének Staity Jovan 
ottani lakos részére ajándékozott házhely tárgyáoan ho­
zott határozata. Jóváhagyatik.

Káty község képviselőtestületének Eakits Milos ot­
tani lakos részére ajándékozott házhely tárgyában hozott 
határozata. Jóváhagyatik.

Hegyes község képviselőtestületének Karsai Mihály 
végrehajtó részére megszavazott 50 frtnyi jutalomdij tár­
gyában hozott határozata. Jóváhagyatik.

. Hegyes község képviselőtestületének a jegyzői hi­
vatali személyzet fizetésének felemelése tárgyában hozott 
határozata. Jóváhagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének f. évi már­
cius hó 30-án 1. sz. a. az epres-kertész fizetésének fel­
emelése és a községi gyepmester fizetésének megállapí­
tása tárgyában hozott határozata. Jóváhagyatik.

Gara községének az ottani felelős őrökkel kötött 
szerződése. Jóváhagyatik.

Baracska községének az ottani felelős őrökkel kö­
tött szerződése. Jóváhagyatik.

Petrovác, Kisszállás, Krusevlya, Sztanisics, Cso- 
noplya, Uj-Szivac, Kernyaja, Bezdán, Kolluth, Gákova, 
Deszp.-Szt.-Iván, Jankó vác, Bőgője va, Kulpin sat. köz­
ségeknek a képviselőtestület közgyűléseinek számáról és 
idejéről; Petrovác, Szeghegy, Zsahlya, Bogojeva, Janko- 
vác, Almás, Mélykút, Uj-Szivac, Gákova, Bezdán, Szta­
nisics, Neines-Militics, Krusevlya, Kolluth, Kernyaja, Cso- 
noplya,, O-Szivae s a t. községeknek a képviselőtestület 
közgyűléseinek tanácskozási ügyrendjéről; Deszp.-Szt.- 
Iván, Szeghegy, Jankovác, Bogojeva, Nemes-Militics, Kru­
sevlya, O-Szivac, Uj-Szivac, Csonoplya, Kernyaja, Kolluth, 
Bezdán, Gákova, Sztanisics, Kulpin sat. községeknek 
a község kötelékébe való felvétel után szedhető díjakról 
alkotott szabályrendeletei. E szabályrendeletek részint 
jóváhagyattak, részint pótlás végett utasításokkal vissza­
küldettek.

Pólyák András és társai, nemkülönben Tosaki Lá­
zár és társai madarasi lakosoknak a Madaras község 
képviselete által a legeltetési díj megállapítása tárgyá­
ban hozott határozata ellen beadott fellebbezésük. A közs. 
határozata feloldatik s uj méltányos díjszabás megálla­
pítására utasittatik; ellenben a jövő évi költségvetésben 
tetszése szerint uj díjszabásokat vehet fel, .

Bédei Lajos Bajmok község jegyzőjének az ot­
tani képviselő testület által az adókivető bizottságba 
a község részéről részt venni hivatott egyének kirende­
lése iránt f. évi május hó 19-én 10. szám alatt hozott 
határozat elleni felfolyamodványa. A határozat meg- 
seminisittetik. " °

Szalay F rigyes Karavukova község nyugalma­
zott jegyzőjének az ottani község képviselő testületé által 
a község ellenében különböző elmeken támasztott köve­
telései kifizetésének megtagadása tárgyában f. évi 5. sz. 
alatt hozott határozat elleni felfolyamodványa. Bizottsá­
gilag fog megvizsgáltatni a kölcsönös igények jogossága, 
határozat azután hozatik.

Sztanisics, Cservenka, Torzsa, Gara, lTigl.-Szt.- 
Iván, Felső-Szt.-Iván, Filipova, Ó-Morovica, Lók, Csurog, 
Kúla, Hódságit, Titel, Alsó-Kovil, Felső-Szt.-Iván, Kovil- 
Szt.-Iván, Vilovo, Goszpodince, Zsahlya, Nádaly, Kupu- 
szina községeknek 1874—1887-ik évű közpénztári és 
egyéb alapokról szóló számadásai, illetőleg költségvetések. 
Jóváhagyatnak.

Mélykút község 1885-ik évi árvatári számadása. 
Jóváhagyatik.

A csuroglii ev. hitközségnek 400 öl temető áten­
gedése jóváhagyatik.

Kúla község képviseletének abbeli kérelme, hogy 
az ottani megnevezett úrbéri pénztárért szavatosságot 
tovább ne viseljen, mint teljesíthetetlen, elntasittatik.

Zenta \ árosának a tűzőrtanya építése az előirány­
zathoz képest csak a jövő évben engedtetik meg; addig 
is köteles két fuvarost a tűzoltók rendelkezésére bo- 
csájtani.

Zenta városának abbeli határozatát, hogy a pol­
gármester lemondását nem fogadja el, Flesch Józsefnek 
felfolyamodása elvetésével, tudomásul veszi annál inkább,
mert egy állás csak a lemondás elfogadása által tekint­
hető megürültnek.

0- és Uj-Soóvé a kúlai szolgabirói járásból az 
újvidékibe, Deszpot-Szt.-Iván pedig az újvidékiből a 
kúlai járásba csatoltatik a szabályszerű formák mellett.

Déronya község házat vesz iskolának. Jóváhagyatik.
O-Futtak 5000 frtot szavaz meg jegyzői lakra. Jó­

váhagyatik.
Rác-Militics iskolát épit. Jóváhagyatik.
Alispán ur a közgyűlési nagyterembe két csillár 

és tizenhét gyertyatartót vesz megtakarított pénzből. 
Jóváhagyatik,

Déronya községházat épit. Jóváhagyatik.
Petrovoszellónak 1502 frt 10 kr. behajtliatlan köz­

munka leiratik.
Purda András elhalt őrálló nejének 80 frt nvu»- 

dij jár. ‘ °
Tessényi Endre uj-verbászi jegyző özvegyének 500 

frt nyugdíj folyósitta tik.
Nicolits Jánosné nyugdija csak január elsejétől 

fog utalványoztatni.
Műnk Adolf orvostudor oklevele meghirdettetik.
Mélykút árvaszámadása 1885-ről jóváhagyatik.
A petrovoszellói járáspörben vallott alespercsi ügy­

véd Balogh Pál megbízása tudomásul vétetik.
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ELŐFIZETÉSRE FELHÍVÁS

„ZB ACSS -A.“

X. évfolyamára.
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre . . 6 frt.
Fél évre ... 3 frt.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

WGT Néptanítók számára:
Egész évre ... 4 frt.
Fél évre . . . . 2 frt.
Negyed évre ... 1 frt.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

könyv- és kőnyomdájába küldendők.

ZE=CIrelr-

Kinevezés. Főispán ur Öméltósága Vibirál József 
és Mezey Imre szolgabirákat tiszteletbeli főszolgabírókká, 
Dekker Pál közigazgatási gyakornokot pedig szolgabi- 
róvá nevezte ki.

Papszentelés volt f. hó 24-én Kalocsán. Ez 
alkalommal vármegyénkből szerpappá Polyákovits Lajos 
szabadkai, Barics János bikityi, Dúlosy Jenő ó-kanizsai, 
Pfaltz Jakab apatini, Schnier József szabadkai, Szabados 
Pál ó-kanizsai végzett theologusok szenteltettek föl.

Adminisztrátor. Sarffenberger 
hitelemző, a báthmonostori

mcgbizatott.

Ádáin, bajai 
plébánia ideiglenes ellátásá­

val
Évzáró ünnepélyét tartotta szerdán d. e. a hely­

beli áll. főgymnasium tanuló ifjúsága. Az ünnepély előtt 
az ifjúság a rom. kath. templomba ment, ahol isteni 
tiszteletet hallgatott. A templomból a főgymnasium torna­
termébe vonult az ifjúság, ahol az iskolai dalárda beve­
zetésül és záradékul hazafias dalokat zengett, közben 
pedig az intézet igazgatója kiosztotta a jutalmakat s a 
szünidő helyes felhasználásáról beszélt az ifjúsághoz. 
Ezután kiosztották a bizonyítványokat és az ifjúság szét­
széledt a szélrózsa minden irányában. Közönség szép 
számmal volt jelen az ünnepélyen.

Csütörtökön d. e. voltak a kereskedelmi és ipar­
iskolában az évzáró vizsgálatok. Zsulyevits igazgató úr 
a vizsgálaton jelenvolt szakférfiak részéről fáradhatlan 
buzgalmáért egyhangú dicséretben részesült. Kitűnő elő­
menetelért 10—10 frtos jutalmat nyertek: Sohr Móric, 
(a Weidingcr S. és Zs. cégnél alkalmazásban) Ócskav 
Lajos, (Gergurov Szredoje fűszerkereskedőnél) Altvattcr 

Pál, (Gergurov és trs. vaskereskedésében) és Ergli Béla, 
(Sztrilich Zsiga fűszerkereskedésében).

Adakozás. Ungár József Ó-Morovicáról 2 frtot 
küldött a „Pesti Hírlapnak“ a dunaszerdahelyi tűzkáro- 
sultak számára.

Halálozás. Bulk észről Írják f. hó 28-iki kelettel: 
Rapp Károly, közbecsiilésben álló polgártársunk, f. hó 
25-én 77 éves korában elhunyt. Temetése tegnap ment
végbe a község összes lakosságának mély részvéte mel­
lett. A sirkertben Ilgen ev. káplán emelkedett beszédet 
tartott, méltatván az elhunyt érdemeit. A megboldogultat 
egy nővérén kivid 14 gyermek, 28 unoka, 12 dédunoka 
és számos rokon és jóbarát siratja. Béke lengjen porai 
fölött I

Instructor. A jövő tanévre egy negyedik osz­
tályba járó, jeles előmeneteld tanuló alkalmazást keres 
instructor! minőségben valamely úri család gyermekei 
mellé. A föltéteket a szerkesztőnél tudhatni meg.

Harkányon a fürdő vendégek száma 727, az 
átutazó vendégek száma mai napig 2140 személy.

A dohányjövedék és a vasművek kezelése. 
Az imént lefolyt dohányjövedéki enqnetnek, az volt a 
célja, hogy a dohányjövedék jövcdelmezésének emelése 
végett ajánlott módokat fogja bírálat alá. A tanácskoz- 
mány a javaslatokat legnagyobbrészt elfogadta, melyek 
egyébként leginkább a még mindig virágzó csempészet 
megakadályozása körül forogtak. Ezúttal arról is szó 
volt, hogy az ellenőrzésnél ezentúl ne csak a pénzügy- 
őrségi közegek, hanem más állami és municipalis köze­
gek is közreműködjenek. E rendszabály helyes alkalma­
zásától a dohán;,jövedéknek 3 millióval való emelkedé­
sét várják. A monopol bérbeadása azonban — dacára 
némely lap hírének — még csak szóba sem került. A 
pénzügyminisztérium kebelében mindenesetre fölmerült, 
egy bérbeadási terv, de ez nem a dohánymonopolra, 
hanem az üzemben álló állami vasművekre vonatkozik. 
A minisztérium ugyanis azt hiszi, hogy bérbeadás utján 
ezen vasművek a budgetet jelentékenyen javítanák s 
e mellett a hazai iparra is kedvező hatást gyakorolnának.

Ajánlkozás. Egy intelligens fiatal ember, ki 
jegyzői irodában már több évig dolgozott s e téren nagy 
gyakorlattal bir. alkalmaztatást keres szerény föltételek

a szerkesztőség szolgál.felvilágosítássalmellett. Bővebb
Csantavér község képviselete f. é. junius hó 

25. napján tartott közgyűlése alkalmával szép tanujelét 
adta nemcsak áldozatkészségének, de benső ragaszko­
dásának is, melyet a község közszeretetben álló aljegy­
zője Szoknia Gyula irányában tanúsított. Ugyanis nevezett 
aljegyzőnek fizetését egyhangú határozat alapján 240 
forinttal emelte s eddigi működéséért az ülés alkalmával 
köszönetét nyilvánította. Ezután Basch Herman községi 
képviselő tolmácsolta a község ragaszkodását s szerete- 
tét, melyet az ernyedctlen szorgalmú, tapintatos és szak­
avatott községi aljegyző irányában mindenki osztatlanul 
érez. Szokola Gyula aljegyző e tüntető bizalmat meg­
hatottságtól remegő hangon megköszönte s nevezett al­
jegyző éltetésével az ülés feloszlott.

Eljegyzés. Weisz Béla. helybeli kereskedelmi 
ügynök, jegyet váltott Szegeden a kedves Koch Juliska 
kisasszonnyal.

Hymen. Bessenyey Kálmán, a kulai magy. kir. 
adóhivatal derék pénztárnoka, f. évi junius hó 28-án 
vezette oltárhoz Xagy-Becskereken Konkoly Berta kis­
asszonyt, Konkoly Imre kedves és szellemdus leányát.

A bács-bodrogh megyei választásokra vo­
natkozólag írják a „N —t“-nek, hogy a kormánypárt 
nevezett megyében a mostani választásoknál nagy hódí­
tást tett. Mig 3 év előtt ugyan e megye 13 kerületből 
választott 6 szabadelvű, 3 mérsékelt ellenzéki," 1 párton -

kívüli. 2 függetlenségi és 1 nemzetiségi párti képviselőt, 
most van a megyében 2 függetlenségi, 10 szabadelvű- 
párti képviselő és egy kerületben a szabadelvűpárt és 
függetlenségipárt jelöltjei közt pótválasztás lesz. A mér­
sékelt ellenzék és a nemzetiségiek e vármegyéből telje­
sen ki vannak verve. A kormánypárt e győzelmét elő­
mozdította maga — Apponyi Albert gróf is. Ő Bácsvár- 
megyét és Zombor városát már második otthonának te­
kintette, évenkint egy párszor ellátogatott oda; a párt­
jához tartozó képviselők nem is mertek máskép kerüle­
teikben megjelenni, ha Apponyi gróf nem kisérte őket. 
A megyei ellenzék vezérei a legszűkebb körű értekezle­
tet se merték anélkül megtartani, hogy Apponyi gróf ne 
legyen ott jelen. E sok látogatás folytán Apponyi gi 
mindennapivá vált és eloszlott a nimbus. Észrevette ezt 
ő maga is, de ezt azzal gondolta kireperálni, hogy utcai 
kortessé vált; maga szedte össze az utcákon a válasz­
tókat az egyes községekben, maga vezette azokat a vá-

ott bizalmi férfiú: s ez

tárgyában. A
helvben

bérlet három
hagyatik.

szinház-szálloda bérbeadása 
évre nagy többséggel 1600 frton
A pénzügyi és gazdasági bizottság javaslata a városi 
földeknek az 1888-ik évben leendő haszonbérbe adása 
iránt. Elfogadtatik.

Hirdetmény. Az 1876. évi XVIII. t. c.. 2-ik 
§-ának rendelkezése folytán, Bács-Bodrogh vármegye 
központi választmánya részéről ezennel közhírré tétetik: 
Miszerint ezen vármegye összes országgyűlési képviselő 
választóinak ideiglenes névjegyzéke a központi választ­
mány székhelyén, Zomborban, a 
termében, az egyes községek választóinak

vármegye-palota
ideiglenes

névjegyzéke pedig az illető községben a községházánál, 
Vajszka-Bogyán körjegyzőséget képező községekre nézve 
pedig a körjegyzőség székhelyén, Vajszkán, f. évi július 
hó 5-ik napjától bezárólag ugyanazon hó 25-ik napjáig 
mindenki által megtekinthetés végett közszemlére ki lesz 
téve; továbbá, hogy az 1874. évi XXXIII. t. c. 44. §-a 

lasztás színhelyére, maga volt ott bizalmi férfiú; s ez I értelmében az ideiglenes névjegyzék ellen saját szemé- 
adta meg neki a kegyelemdöfést. Apponyi sehol se szén- Ivét illetőleg bárki felszólalhat, és mindenkinek jogában
vedett oly vereséget, mint Bács-Bodroghmegyében. Meg­
verték őt Apatinban, hol Bittót léptette fel, hol ő volt a 
főkortes és bizalmi féfiú. Megverték Zomborban, hol a 
múlt választás alkalmával Mártonfi, a volt főispán, egy 
hangúlag megválasztatott. Megverték Verbászon, a hol 
kijelenté, hogy bárkinek szabad lenni képviselőnek, csak 
Pulszky Ágostonnak nem. Megverték Rigyicán, ahol 
kebelbarátját Hevessy Bertalant léptette fel. Meg1 
Hódsághon, hol, habár az a múltban a mérsékelt ellcn-

igy ki-

most legrövi-

Agosttól.

zék kerülete volt, jelöltet se mert felállítani.. És 
verték őt és pártját az egész vármegyéből.

Kilián f. é. jun. 24-éről 25-ére, a 
debb éjjelen át, ismeretlen tettesek 6—-7 helyen is be­
törtek, több-kevesebb értékű árútárgyakat s csekélyebb 
pénzösszegeket eloroztak, nagyobb-kisebb károkat okoz­
ván az inkább malitiozus bravour-tempónak jellegezhető 
betöréseik által. A nyomozás folyamatban van.

Vasárnap kisbári Kiss Ferenc függetlenségi 
képviselőjelölt lent járt az ó-becsei választókerületben 
Csávolszky Lajos és Lukáts Gyula képviselők társasá­
gában. Tememben s Bács-Földváron tartottak beszéde­
ket a választókhoz. Miután a szerbek egy szálig Poppo- 
vics mellé csatlakoztak s a magyarok közül is sokan 
inkább őt, a régi ismerőst, mint az uj ismeretlent óhajt­
ják, biztosra vehető, hogy újból is ő nyeri el immár 
negyedízben a mandátumot.

Hihetetlen, de mégis igaz, hogy az u. n. 
zombori korzónak esti felöntöztetése éppen az érdekelt 
háztulajdonosok szűkkeblűsége folytán tovább nem tel­
jesíthető. Ugyanis a fentdicsért házi urak ama városi 
szolgáknak, kik az öntözéssel megbízva voltak, eltiltot­
ták a kútviz hordást. Ezután tehát megint porban fo­
gunk sétálni. (Egy sétáló.)

Hímen. Koleszárovits János helybeli főmolnár 
eljegyezte a kedves Truczl Emma kisasszonyt, Truczl 
Béla derék polgártársunk leányát.

Értesítő. Vettük a zombori állami főgymnasium 
XV. évi Értesitvényét. az 1886/7. tanévről. Tartalma: 
Az iskolai énektanítás jelentősége, Berg 
— A mondat, Danielovits Kálmántól. — Személyzet.
Tan terv. — írásbeli dolgozatok. — Egyleti élet az in­
tézetben. — Tanszerek és gyűjtemények gyarapodása. 
—- Gymnasiumi ösztöndij-alapitványok. — Évközben ér­
kezett fontosabb rendeletek. — A tanintézet ez évi tör­
ténete. — A tanulók érdemsorozata. — Statisztikai táb­
lázatok. — Ösztöndijak és jutalmazottak. — Értesítés a 
jövő tanévre.

Közgyűlés. A zombori kereskedelmi és ipar­
bank igazgatóságának f. évi junius hó 28-án kelt hatá­
rozata folytán, a f. évi július hó 16-án d. c. 9 órakor 
a városháza termében megtartandó rendkívüli közgyű­
lésre az érdekelteket meghívjuk; kérjük egyúttal, hogy 
ha ezen rendkívüli közgyűlésen résztvenni óhajtanak, 
szíveskedjenek részvényeiket a le nem járt szelvények­
kel együtt, az alapszabályok 17. §-a értelmében 8 nap­
pal a közgyűlés előtt, azaz julius hó 9-ig bezárólag a 
bank pénztáránál letéteményezni. A zombori krreske- 
delmi és iparbank igazgatósága. Napirend: 1. Igazgatói 
javaslat a zombori kereskedelmi és iparbank intézeti há­
zának felépíttetése tárgyában. 2. Hitelező bizottság vá­
lasztása.

Jótékonyság. Kalocsáról egy névtelen adakozó 
négyszáz forintot küldött a zárdái kápolna fölszerelésére. 
A nemes tett önmagát dicséri.

Városi közgyűlés 1887. év jun. 30-án. 1. Bel­
ügyminiszteri intézvény a 400,000 frtos'kölcsön tárgyában 
és a gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata ezen mi­
niszteri rendelet végrehajtása iránt. A szükséghez képest 
apró részletekben fog fölvétetni oly pénzintézetnél, amely 
e föltételre hajlandó. 2. Belügyminiszteri intézvény a 
vágóhíd építési költségeinek fedezésére felveendő kölcsön 
tárgyában. Az építési pályázat ki fog Íratni. 3. Belügy­
miniszteri intézvény a vízlevezető árok kifalazása tár­
gyában. A minisztérium előbb a lejtmérczést sürgeti. Ha­
tározatba megy, hogy a városi mérnök szeptemberig a 
rendelet kivitele iránt érdemleges javaslatot tegyen. 4.
X allás-o-és közoktatásügyi . miniszteri intézvény a Falci- 
oue-féle ösztöndíjnak Juhász Árpádnak történt adomá­
nyozása és ezen alapítványnál két uj állomás szervezése

Közmunka- és közle-tárgyában. immúnisul vetetik, o. 
kedésügvi miniszteri intézvény a közmunkaszabályren­
delet jóváhagyása tárgyában. Jóváhagyatik. 6. Belügy­
miniszteri intézvény a tisztviselők, segéd-, kezelő- és 
síolgaszemélyzet nyugdíjintézete alapszabályainak jóvá­
hagyása tárgyában. Miniszterileg jóvá hagyatik s a kép­
viselet részéről nyugdíj bizottsági tagokká megválasztat­
nak : Bart hal József, Schaffner József, Lallosevits Jásó, 
Zsivánovits Samu, Falcione Gusztáv, dr. Spitzer Mór. 
7. Belügyminiszteri körrendelet az árvízkárosultak ré­
szére adandó segély tárgyában. Száz forint adomány 
megszavaztadk. 8. A városi tanács előterjesztése a kór­
házalapot illető behajthatlan követelések leírásba hozatala 
iránt. 393 frt 75 kr leiratik. 9. A városi tanács előter­
jesztése a városháza átalakítása és a hivatalos helyisé­
gek kibővítése tárgyában. Kiadatik a gazdasági építő 
választmánynak megfelelő javaslattétel végett. 10. A jog­
ügyi bizottság javaslata a szervezési szabályrendelet mó­
dosítása tárgyában. A házipénztári végrehajtó és rendőr­
hadnagy munkakörével megtoldatik. A színházat illető­
ig úgy az anyagi. mint a szellemi vezetést a szinugyi

bizottság fogja javaslatba foglalni s beterjeszteni. 11. A 
jogügyi bizottság javaslata a kövezés! alapot megillető 
behajthatlan követelések leírásba hozatala iránt. Leiran- 
dók. 12. A pénzügyi és gazdasági bizottság javaslata a

áll, azon választókerületben, melyhez tartozó, valamely 
község névjegyzékébe felvétetett, bármely jogtalan fel­
vétel vagy kihagyás miatt a névjegyzék ellen ugyancsak 
f. évi julius hó 5-től bezárólag ugyanezen hó 15-ig Bács- 
Bodrogh vármegye központi választmányához Írásban 
intézendő és azon község elöljáróságánál, — Vajszka- 
Bogyán községekre nézve a körjegyzőnél — benyúj­
tandó felszólamlással élni, melynek névjegyzéke ellen a 
felszólamlás történik. A választási törvény 45-ik §-a 
értelmében mindenkinek a község elöljáróságánál, illető­
leg a vajszkai körjegyzőnél benyújtott felszólamlásokat 
megtekinteni jogában állván, ugyanazokra f. évi julius 
hó 16-tól bezárólag ugyanezen hó 25-ig mindenki, ki 
felszólalni jogosítva van, azon község elöljáróságánál, 
melynél a felszólamlás benyujtatott, ezen felszólamlásokra 
vonatkozó észrevételeit Báes-Bodrogh vármegye központi 
választmányához intézve nyújthatja be. Az ezen záros 
határidők alatt netalán benyújtott felszólandások, úgy 
az ezekre tett észrevételek felett Bács-Bodrogh vármegye 
központi választmánya az 1874. évi XXXIII. t. c. 48. 

§-a szerint f. évi szeptember hó 1-től ugyanezen hó 20-ig 
hozandja meg határozatait, és azokat a most idézett

f. évi szep-törvénv 49. §-ának rendelkezéséhez
tember 20-tól ugyanezen hó 30-ig bezárólag közszemlére 
a vármegye-palota kistermében kiteendi. Az ezen hatá­
rozatok ellen netalán beadandó és a m. kir. kúriához 
Írásban intézendő felebbezések Bács-Bodrogh vármegye 
alispánjánál, mint a központi választmánynak törvény­
szerinti elnökénél, a határozatok kitételét, illetőleg kéz­
besítését követő 10 nap alatt nyújtandók be. Bács-Bod- 
rogh vármegye központi választmányának Zomborban, 
1887. évi junius hó 30-án tartott üléséből. Schmausz 
Endre s. k., mint a kpv. elnöke. Hauke Imre s. k., 
mint a kpv. jegyzője.

Jótékonycélu előadás. A topolyai állandó 
műkedvelői társulat által 1887. évi julius 2-án, azaz 
szombaton adatik : „Levél,“ magánjelenet 1 felvonásban. 
Irta: Gabányi Árpád. Előadja: Dömötör Ilonka k. a. 
Ezt követi: „Nők az alkotmányban.“ Vígjáték 3 felvo­
násban. Irta Tóth Kálmán. I. felv. Korteskedés kávé 
mellett. II. felv. Követválasztás. III. felv. Várják a mi­
nisztereket. Személyek : Bánfalvi Bálint földbirtokos Hír 

ároly ur. Krisztina, neje Fischer Ilonka k. a. Ilka, 
leányuk Ettinger Irma k. a. Bercsey Vilmos Berecz De­
zső ur. Cseley, birtokos Bódy György ur. Cseleyné 
Boskó Zseni k. a. Pitvarosné' Boskó Eszti k. a. Borbóes, 
korcsmáros Honig Zsigmond ur. Kántor, Pilis József ur. 
János, huszár Márton Imre ur. Szelei id. Sulyok János 
ur. Báró Szlankaményi Komlósi Ármin ur. Nép és vendégek. 
Történik: Az első felvonás Bánréten, a második és har­
madik Pesten. Idő jelenkor. Helyárak: Körszék 80 
kr. Zártszék 60 kr. Állóhely 40 kr. Karzat és gyermek­
jegy 20 kr.—Jegyek junius 29-től válthatók; a gyógy­
szertárban ’Sigmond Lajos urnái, továbbá Ettinger Mór, 
Adler Adolf és Scherk Rezső urak kereskedésében és 
az előadás estéjén 6 órától kezdve a színház helyiségé­
ben a pénztárnál. Kezdete pont 8 '/2 órakor. Tekintve, 

gy a két darab előadása hosszabb időt igényel, az elő­
adás a kitűzött időben pontosan kezdetét vészé. Miután 
az állandó műkedvelői társulat által előadandó darabok 
tisztajövedelmének egy része jótékony célra fordittatik, 
kérjük a n. é. közönség pártolását. A műkedv. társ. 
igazgatósága.

Elvi határozatok ipar ügyekben. Az ipar­
törvény 25. §-ának kibővítésére vonatkozó f. é. 12,724. 
IX/a. sz. rendelet visszaható erővel bir-e ? E kérdésben 
a földmivelés-, ipar- és keresk. minisztérium f. é. 24,573. 
IX/a. sz. a. a következő határozatot hozta: Az ipartör­
vény 25. §-ában foglalt lajstrom kibővítése tárgyában f. 
é. márc. 30-án 12,724 IX.a. sz. a. kelt rendelet vissza­
ható erővel nem bir s az azoknak, akik az idézett kör­
rendeletben megjelölt ipartelepek valamelyikén ipar-iga­
zolvány alapján űzték iparukat, erre nézve nyert ré­
gebbi jogaival szemben csakis a nevezett törvény 36. 
ipában megjelölt esetekben és módon alkalmazható. Ha 
valamely iparos ipar-igazolványát elveszti, körözendő és 

■gsemmisitendő-e az, mint a munkakönyv, vagy pedig 
uj iparigazolvány adható-e ki? E kérdésben a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelmi miniszterinni ez évi 21,061. IX a. sz. 
a. következő határozatot hozta : A jogszerűen szerzett ipar- 

ifositványok s az iparjogositvány tekintetében történt 
minden változás az ipartörvény 177. és 178. §-ai alapján 
vezetett iparlajstromba beiktatva és nyilvántartva lévén, 
az elveszett ipaigazolványok és iparengedélyek körözése 
és a megsemmisítés kimondása nem szükséges; azonban 
az iparos kívánatéra neki az ipar-lajstromból a rávonat­
kozó bejegyzés kivonaté, vagy az illető elsőfokú ipar­
hatóságnál megőrzött eredeti ipar igazolvány vagy ipar- 
engedély hiteles s kellő bélyeggel ellátott másolata 
kiadandó.

Vásárok a megyében julius hóban: Baján 2 2-ik ét 
megelőző vasárnap. — Bezdánban 16-án. — Ó-Becsén 
5-ikét megelőző vasárnap. — Pivnicán 1-én. — Szent- 
Tauiásou 26-án. — Topolyán 13—14-ikét 
sárnap és hétfőn.

megelőző va-

Irodalom.
Mulattató Zsebkönyvtár. Az előnyösen is­

mert szépirodalmi vállalat legújabban megjelent füzetei 
ismét három igen kedves kis könyvvel gyarapítják szép- 
irodalmunkat. A 35—36-ik füzetek ugyanis Zschocke 
legkitűnőbb nagyobb elbeszélését, a Holt vendéget köz­
ük erőteljes fordításban; a 37—38-ik kettős füzetek pe-



(|ig Erdélyi Gyula négy eredeti vidám elbeszélését tar­
talmazzák. A 39-ik füzetben igen ügyesen összeváloga­
tott 150 adoma van a gyermek- és diákélet tarka vilá­
gából összeböngészve Györffy Lajos által, Vig diák c. 
alatt. A kis könyvek (kettős füzetek) ára egyenkint 
vsak huszonnégy krajcár, az utóbbi egyes füzeté pedig 
1 2 kr. s igy a Mulattató Zsabkönyvtárt a legjutányosabb 
hazai füzetes szépirodalmi vállalatnak kell tartanunk. A 
jeles vállalatot elsőrangú szépiróink közreműködésével 
dv. lvőrösy László szerkeszti s a Buzárovits Gusztáv cég 
adja ki Esztergomban. Az eddigi füzetek immár egy 
etrész kis könyvtárt képeznek szebbnél-szebb világiro­
dalmi > hazai szépirodalmi művekből, melyeket mind 
becsüknél, mind páratlan jutánvosságuknál fogva őszin- 

ajánlhatunk olvasóinknak.
Megjelent és beküldetett „Drámai Köl­

temények.“ Zoárd színmű öt felvonásban. — Musztafa 
szinmü öt felvonásban. — Saul király színmű öt felvo­
násban. — Rövidlátók vígjáték három felvonásban. Irta: 
Molnár Gyula. Ara 1 írt 50 kr. A szerző tulajdona. 
Kapható helyben Schön Adolf és Hecht Márkné könyv- 
kereskedésében. Bővebb ismertetését legközelebb hozzuk.

A népiskolai értesítő.
Ezen kérdés nemcsak paedagogiai, de főleg társadalmi 

jelentőséggel is bir. Érdemes is vele ezen oldalról foglal­
kozni, mert nagy horderejű. Összekötő kapocs lehet csa­
lád és iskola közt, buzdításul szolgálhat a tanítónak, po­
litikai és a tanügyi hatóságnak, az iskola igazgatásának 
megbecsülhetlen tényezője, beszámolásul szolgálhat a ki­
rályi és egyházmegyei tanfelügyelők számára. Ezen szem­
pontokból vizsgáljuk meg a népiskolai értesítőt.

A mit az ember nem ismer, azt nem is szeretheti. 
Mi mindnyájan tudjuk, hogy a nép a népiskolától ide­
genkedik és hogy annak vezetője és képviselője, a tanító, 
nem éppen népszerű alak. A régiek nem sok hasznát 
vették az iskolának, tehát a priori a népiskola ellenségei 
voltak. Nem túlzás ez, hanem fájdalom való igaz. Hihetetlen, 
de úgy van. A földmivelő nép és általában a falusi nép 
és annak téltudákos vezetői tele vannak gyűlölséggel a 
néptanítóval szemben és a hol csak alkalom nyílik, érez­
tetik is vele bosszúságukat. De legjobb esetben is indo- 
lensek. X annak talán ezen sötét képnek kivételei, na­
gyon sajnos volna, ha nem lennének, de általában igy 
van. Ezen népet lassan kell nevelni. Lassan tanítani kell 
megkedvelteim vele az iskolát, ezen. hazafiság, vallás­
erkölcsi érzet, humanizmus és más számtalan erénynek 
hirdetőjét és alapkövét. Es ezen cél elérésére eddig mi 
történt ?

Nem hatalmas eszköz lenne ezen cél megközelíté­
sére egy népiskolai értesítő? érteni egy jól és bizonyos 
tendenciával szerkesztett értesítő. Ott kell állania annak, 
mily tananyagot dolgozott fel a tanító egész éven át. 
Hadd lássa az a nép, hogy igenis a néptanító dolgozott, 
mert nagyon könnyűnek képzelik a tanító munkáját. Azt 
mondják, igen ám, hisz nem is tudnak a szülők olvasni, 
hogy olvashatnak abból, a mit a nép elé tárni akarunk ? 
Ezen állítás csak egy részben igaz, de a ki nem tud 
olvasni, felolvasnak előtte és mégis fogalmat szerezhet 
mindenki a néptanító egy éves gondteljes és fárasztó 
munkájáról. Ott találja a szülő szégyenére vagy dicsé­
retére azon kérlelhetlen számot is: gyermeke hány fél­
napot mulasztott igazolatlanul az ő hanyagsága, indolen­
ciája vagy éppen rosszakarata miatt. Nem hihetem el, 
lmgy ez rá nézve hatással ne volna; önkénytelenül kell 
eszebe jutni, hogy ő is gördít akadályokat a tanító mű­
ködésének sikere elé. Számtalanszor hallottam ezen pa­
naszt : a gyermekem már 3 éve jár iskolába és nem tud 
meg semmit. Lássuk már most miből állott ilyen tanuló­
nak a panaszlott három éve. November vége beíratja a 
gyermeket az iskolába és március vége felé fogja ki. 
Ezen idő alatt disznótor, lakodalom, zivataros idő, ne- 
taláni betegség történik vagy sokszor önkényesen is el­
húzza a szülő a gyermeket az iskolától. Ezt nevezi egy 
esztendőnek 1 Az értesítő, a hol ily szülő turpisságáról 
meg lehet győződni, hatalmasan el venné kedvét oly 
panaszokat hangoztatni.

A leghíresebb paedagogusok kedvenc elve: „Kap­
csolatba kell hozni a családot a népiskolával“. Hát ed­
dig ugyan mily tényezőkkel hoztuk össze kapcsolatba a 
családot a népiskolával? Nevezzék meg nekem ezen ténye­
zőket és én kész vagyok azokra gyakorlati szempontból 
lelelni. Ezen elvből kifolyólag halhatatlan emlékű báró 
Eötvös József az iskolaszéket életbe léptette. Hogy ei­
erte vele célját, az majd külön értekezésem tárgyát fogja 
kepezni. Erős a meggyőződésem, hogy a népiskolai ér­
tesít,, egy hatalmas kapcsot képezhet a szülői ház és az 
iskola között.

A jól szerkesztett népiskolai értesítő, melynek szer­
kesztőséről leszek oly bátor szerény véleményemet jövő- 
hmi elmondani, a tanítónak is buzdításul fog szolgálni 
azon tekintetben, hogy nemcsak minél több anyagot dol­
gozzon fel, hanem az érdeklődés növelésével azt minél 
jobban dolgozza is fel.

A tanítónak ez idő szerint semminemű rugója nincs. 
Ki és mi iparkodik a hivatási kedvét fokozni? Eleinte 
nagy adag idealizmussal lép be az iskolába, lassan az 
indolencia behatása alatt lelohad ezen nemes hév és nap­
számossá válik. Hisz úgy sem tudják mennyi fáradtsága 
'"It a lefolyt tanévben; mert az évi zárvizsgálat csak 
nagyon gyönge zsinórmérték a tanító működésének meg- 
'teltvtésére. Hanem igenis kell azt nyilvánítani, hogy 
önérzetesen rá hivatkozhat a tanító: „íme ennyit és ezt 
dolgoztam". Önérzet, igen önérzet az, a mit a tanítóban 
tokozni és nevelni kell. Sajnos azonban, hogy éppen 
'nniden körülmény sokszor összeesküszik a tanitó önér- 
/, ,ynek megölésére. A tanitó önérzet nélkül pedig egy 
^Mnalatra méltó paedagogus. Nem volna tehát a népis- 
Vl.a! értesítő hivatva a tanítót nemes szándékaiban raeg- 
ij'Mteni. őt buzdítani és tanítási kedvét fokozni? Em­
ii! v ,:a'“.vuilk és belső buzdításunkhoz is bizonyos külső 
' ‘‘‘I. tűért külső behatás által emelkedik a lélek.
Tudj, vUZ,litásnl szolgálhat a helyi politikai hatóságnak.
sé„;t ' h°gy a mint a törvény általános hadkötelezett-

,7i;.' u»' altalános tankötelezettséget rendel el. Nem kell említenem i, , p ., n°gv mikepen van végrehajtva az általános
tan kötelezettség bmszte " 1 r'" ^rr,d szól évenként elegendően a mi-
sy '-r-^ika. A mi szeretett tanfelügyelőnk Argus- 
muiik. v el,e»«'™ a községi elüljárókat, de sysiphusi 
ián* v'‘.V< Z -'v einker számára. Hogy az illető község eliil- 

J« osaga miképen tett ezen kötelességének eleget, arról

csakis egy értesítő van hivatva egész képet nyújtani. 
Érdekes és érdemes volna megtudni, a mi megyénkben 
és specialiter minden egyes községben, hány forint gyűlt 
össze ezen törvény meg nem tartásáért. Mily arányban 
áll ezen összeg az általános mulasztásokkal ? Megint csak 
az iskolai értesítő adhatna nekünk feleletet. Múltkor egy 
tanítóval jöttem össze, aki mint tény gyanánt felemlitte, 
hogy az osztályába járó 80 tanulója 5000 napot mulasz­
tott. És többé-kevésbé, ha nem is oly borzasztó arány­
ban, de mégis aránytalan nagy mulasztásokot mutathat 
ki az osztályok többsége. Egy tanitó sem hallgatná el 
a tanügy érdekében, mely érdek minden tanítónak mele­
gen szivén fekszik, de saját érdekében is ily adatokat, 
melyeket senki sem néz meg, melyek azonban a tanfel­
ügyelőnek nagy felvilágosításul szolgálnának. A tanfel­
ügyelőnek annyi a teendője, hogy nem képes a munka 
e nagy halmazában az okot és okozatot kifürkészni már 
csak azért is, mert adatai nincsenek, a I özség specialis 
viszonyairól tájékozva nincs és amit a nagy fáradtság 
után szerez, ez nem elegendő arra, hogy biztos cselek­
vési alapot képezzen. Mily másképen és tisztán láthatná, 
ha egyforma, azaz egyféle elv szerint, szerkesztett érte­
sítő kezében volna. Egyrészt világos átnézete lenne min­
den község iskolájáról, másrészt kézzelfogható alapja 
volna az adatok valódiságáról meggyőződni és a felis­
mert hiánylatok okait kutatni, azok orvoslását sürgetni, 
vagy kellő intézkedések áltál a hiányokat pótolni.

De végre is ez az iskola igazgatóságának megbe­
csülhetlen tényezője. Mi történik ma, midőn egyik osz­
tálytanító a tanulókat a másiktól tanév elején átveszi? 
— ha ezt igy lehetne nevezni. Ezen processus nagyon 
homályos módozatok szerint történik. Ahogy fent emli- 
tém, a beiratás 2—3 hónapig is tart és vagy a tanuló 
maga eljön a felsőbb osztály tanítójához, és igy mind­
ezen egyes esetben az illető tanitó vagy kis "felvételi 
vizsgát kénytelen rögtönözni, vagy kénytelen elmenni 
kérdezni, csakugyan odavaló-e? Esetleg az alsóbb osztály 
tanitója maga elhozza, de azért az illető tanító soha nin­
csen tisztában az igy bejött tanuló tehetségeivel, előme­
netelével és képességével, hanem kénytelen várakozási 
helyzetet foglalni el, hogy ezeket kiismerhesse. Mindez 
másképen lenne, ha az értesitő alapján indulhatnánk. Nem 
akarom állítani, hogy minden községben ez igy történik, 
de általában véve mindenütt c .tekintetben egy kis zavar 
van, melyet a tanítók a töröknél megszokott módon úgy 
vesznek, mint oly dolgot, melyen segíteni úgy sem lehet.

Előhozhatnék még számtalan esetet, mily előnyt hozna 
az ily értesítő az iskolára, családra, hatóságokra stb. 
de nem folytatom; hisz a ki meggyőződni akar, a fel­
hozott indokokból józan és érett meggondolás után meg­
győződhet ezekről. Rosszakaratot vagy pedig indolenciát 
kapacitálni akarni, ez hiábavaló dolog lenne.

Igen ám, én irok az értesítőkről, hisz városban pl. 
Zomborban, Baján, Szabadkán vagy Zentán stb. talán 
kiadnak valami értesitő - félét, de azok a megfelelő célnak 
nem nagyon felelnek meg; mert ott a tanuló névjegy­
zékén kívül, aligha fogsz találni valami oly adatot, mely 
képes az iskola bel- és küléletéről, annak szelleméről 
fogalmat nyújtani. De azon számtalan nagyközségek mint 
pl. Almás, Petrovoszelló, Bajmok, Topolya, Gara, Katy- 
már, Madaras stb. stb., a melyek 4, 5, 6 és 8 tanítóval 
bírnak, azokról hallgat a krónika, azok more patrio meg 
vannak „a hogy régen volt“ és azokról nem tud senki 
semmit. A tanügyi tekintetben úgy el vagyunk szigetelve 
egymástól, mintha Amerikában volnánk, pedig mindössze 
egy néhány kilométernyi távolság választ el minket 
egymástól.

Szeretném bebizonyítani tehát, hogy a népiskolai 
értesitő paedagogiai szempontok mellett, par excellence 
közérdekű társadalmi kérdés is. Szeretném a felsőbb ha­
tóságok ezen bárhogy csekélynek látszó, de következ­
ményeiben kiszámithatlan előnvű tényezőre kegyes figyel­
mét felhívni, mert a népiskolai értesítők kiadása, ha ez 
a községtől, mint a népiskolák fentartójától, tétetik füg­
gővé, 50 esztendő múlva is púim desiderium marad. De 
bizonyosan azon ellenvetéssel kell megkiizdenem, hogy 
oly értesitő nyomtatási költségbe kerül és ezen szűk pénz­
ügyi viszonyokban a pénzzel gazdálkodni kell. Elisme­
rem, hogy pénzbe kerül, de a financiális szempont éppen 
nem lehet itt irányadó. A mi községeink hoztak a tan­
ügynek ugyan áldozatot, de még sem oly arányban, amint 
ezt az ügy érdeke megkívánná.

Részletezzük csak egy kissé, miben áll a mi nagy­
községeink általában véve tanügyi kiadása ? Fizetik a ta- 
nitókat, de nem a tanulógyermekek arányához képest. Van 
azért akármely tanítónak 100, sőt 200 tanulója is a törvény­
szabta létszám helyett. No de mindegy, fizetik a tanerő­
ket, vesznek a tanév elején egy néhány krajcárért krétát 
és szivacsot néha, ha a régi taneszköz teljesen, de egé­
szen teljesen használatlanná válik, egy újat szereznek be 
és egyszer egy esztendőben kitatarozzák az épületet és 
vége a tanügy körül végzett áldozatoknak. Már most 
kérem hasonlítsuk össze a főváros tanügyét egy bácskai 
községünkkel, amely például 7000 lakossal bir. Mily arány­
ban áll a főváros tantigye az illető község tanügyével. 
Ugv kérem, mint 400: 424iez. Tehát a 20—40 'írt, a 
mibe a népiskolai értesitő kiadása kerül, talán 0-5%-tel 
növelné a fentebbi arányt és ez nem lehet irányadó. Ha 
még tekintetbe vesszük, hogy nyomdászat! iparunkat is 
hathatósan előmozdítjuk, akkor ezen csekély összeg semmi 
arányban nem áll azon kiszámithatlan hasznok mellett.

Sokszor van alkalmam mint járási faiskolafelügyelő 
a községek vezetőivel, a jegyzőkkel ezen derék testület 
tagjaival érintkezni. Egy ily alkalommal szóba került is 
ezen eszme és az én abbeli aggodalmam, hogy miképen 
viselné magát a község esetleg akkor, ha sikerülne az 
illető hatóságokat meggyőződtetni arról, hogy ezen eszme 
kivitele szükséges és a civilizáció hatalmas tényezője 
leend és ennek alapján elrendelné az értesítők kiadatá­
sát. Szóról-szóra kaptam ezen feleletet: A községi pénz­
tár annyi terhet visel szívesen a megye és haza bol- 
dogitására, hogy ennyi pozitív erkölcsi haszonnal járó 
kiadást is édes örömest teljesítene. Elég a helyzet illusz­
trálására oly nyilatkozat, amely illetékes körökből jön.
A fő csak az eszmét a megyei hatósággal megkedvel­
teim és ha talán ezen eszme kivitele nem időszerű, de 
el fog jönni az idő, hogy ezen eszme diadalra jut és 
legalább az utókor, a melynek sikerül ezt kivívnia, min­
ket nem okolhat indolenciáért, hogy mi nem kerestünk 
utat és módot a nép felvilágosítására és a tanügy fel­
virágoztatására szükséges eszközökkel tisztában nem 
voltunk.

Hátra van még a népiskolai értesitő szerkesztés' 
módjáról értekezni, liogv ez minden oldalról a célnak 
megfeleljen. ' «/„•$/ M,

k. polg. isk. tanár.

(Diriden esíc . . .
Minden este eljárok a tanyára,
Ottan serdül az én szivem rózsája;

Ez a rózsa liejli! a legszebb 
Ezen a szép világon,

Ezt a rózsát, zsenge rózsát 
Leszakasztom a nyáron!

()h! ne süsd le szempilláid Annicám!
Mosolygó szép szemeiddel nézz reám;

Mert nem vagyok mint a pille 
Olyan csalfa, csapodár,

Ki rózsáról más rózsára 
Csókot, mézet lopni jár.

Szép Annicám! ülj ide az ölembe,
Hadd tartsalak csókolva és ölelve:

Hadd susogjon boldogságot 
Minden, minden felőlünk,

Isten is úgy akarja, hogy 
Egy pár legyen belőlünk!

Szabadka Gyula.

IbT aptái.
Julius.

1 Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

1 Bent. Teob., Síin. Tibolt 19Judás ap.
2 Szom. Sarlós B. A. Sarlós B. A. 20 Method. ' I
3 Vas. B 5 Eui., S. B 4 Kornél 21 D 4 Julian |
4 Hétfő Udalrik Udalrik 22 Eusebius 1
5 Kedd Cirill i Sarolta 23 Agrippin. |

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.
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A zombori önkéntes tűzoltó-egylet parancs­
noksága által ezennel közhírré tétetik, miszerint 
az egyleti szertárnak kiépítése végett 
1887. évi julius hó 17-én délelőtt 11
órakor nvilt árlejtést tart, melyhez a vállal­
kozni szándékozók azzal hivatnak meg, miszerint 
a részletes tervek és költségvetés f. hó 5-étől 
julius hó 17-ig az a zombori önkéntes tűzoltó- 
egylet őrtanyáján betekinthetek.

Zombor, 1887. évi június hó 30 án.

3—1 A parancsnokság.

7815. sz.

Árverési hirdetmény.
Heincz Kálmán zombori lakos végrehajtatónak 

Alparac-z Mladcu és neje szülelett Relics Kata zombori 
lakos végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyé­
ben ennek folytán a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 140 fit tőkekövetelés és ennek 1883. 
évi május hó 19-Ik napjától járó 6% kamatai, 18 frt 
75 kr perbeli, 14 frt 3ö kr végrehajtási már megálla­
pított, valaihrnt jelenlegi 24 frt és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. 
§ a alapján és a 146. ij. értelmében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zom­
bori 2519 számú tjkvben alperes Alparacz Mladeu 
nevén álló A. y 1. sor 8408—8409 hr. sz. kunyhó és 
2 hold 863% U öl szántóra 549 frt és 2. sor 8672 — 
8675. hr. 605. ö. i. szánni ház és 137oG/12 Qöl szőllőre 
316 írtban ezennel külön-külön megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik. At árverés megtartására 1S87. éci 
julius hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája ezen kir. telek­
könyvi hatóságnál a kiküldött hivatalos helyiségében 
tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10% át vagyis 54 frt 90 kr és 31 60 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t c. 42. § ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. nov. hó l én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c 170. §a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatui.

Kelt Zomborban, 1887. évi január hó 20-áu.

A zombori kir. törvényszék mint telekkőip hatóság.
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lérbiási árverési kin
A szegedi m kir. jó'zágigazgatóság kezelése alatt 

álló, alább felsorolt kincstári bértárgyakcak b^rb^adása 
iránt ugyancsak az alább megnevezett helyeken és idő­
ben írásbeli zárt ajánlati tárgyalásokkal egybekötött 
nyilvános szóbeli árverés fog tartatni Árverezni szán­
dékozók az árverés megkezdése előtt kötelesek a ki­
kiáltási árnak 10’/o-át tevő bánatpénzt, letenni. A zárt 
Írásbeli ajánlatok a kikiál ási árnak 10'%-át tevő bá­
natpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátva az alább tel 
sorolt helyeken és időben reggeli 9 óráig, az árverést 
megtartó bizottság elnökének kezéhez adandók át, eset­
leg a szegedi kir. jószágigazgatósághoz az árverés előtt 
3 ik ~nap deléig nyújthatók be. — Ezen időn túl be­
adott ajánlatok figyelembe nem vétetnek, még annyi­
ban sem, ha az ajánlkozó újabb árverés esetére íen- 
tartja ajánlatát. Az Írásbeli ajánlatok boritékán olvas­
hatóan kiírandó a tárgy, melyre az ajánlat téte’ic, 
továbbá az ajánlatban a megajánlott összeg számokkal 
és betűkkel kiírandó s határozottan kijelentend >, hogy 
ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket is­
meri s azok minden pontjának magát feltétlenül alá­
veti.. Figyelmeztetnek az árverelni szándékozók, mi 
szerint azon bérlők, a kik a szerződési feltételek sze 
rint követelt bérovadékot jelzálogban kívánják letenni, 
kötelesek egyelőre és addig is, mig a felajánlott jel­
zálog elfogadva és teljesen rendezve lesz, a bér éti 
ovadékot készpénzben vagy a kincstári szabályok ér­
telmében elfogadható értékpapírokban letenni. — Az 
árverési és szerződési feltételek az illetékes kincstári 
ispánságnál az árverest megelőzőleg betekinthetek. — 
Az ^árverés eredményének el vagy el nem fogadása 
felsőbb jóváhagyásnak tartatik fenn. — Az árverés 
napja, helye és a haszonbérbe adandó bér tárgyak a 
következők : Kulán a m. kir. ispánságnal 1887. 
évi Julius hó 29-én d. e. 9 órakor. Kulai 
Béla puszta I. számú nagybérlet 4051381 hold 5431 frt 
90 kr kikiáltási árral, a IX. sz. n. bérlet 43 8875 hold 
5634 frt 14 krral, keresztúri szántóföld 2 9 3 083 hold 
4183 frt 80 krral és 2o0 hold 3885 írttal, mindannyi 
1887. október 1-tól 6 évre albérleti tilalom nélkül. A 
szt.-tamási legelő 831400 hold 1418 írttal 1887. szep­
tember 30-tól 3 évre, ugartartás és albérleti tilalom 
nélkül. Az ó-szivaci XXIII és XXIV. dűlő 
hold 2997 frt 55 kr, a XXV. e-s XXVI. dűlő 30011,26 
hold 5330 frt 43 kr és a XXVII. és XXVIII. dűlő 
393 hold 6482 frt 76 krral, mind a három 1887. ok­
tóber 1-től 6 évre, ugartartás és vetés forgás kötele 
zettségével, de albérleti tilalom nélkül. Kis-szt apán 
Welker Henrik-féle szántó 83415a hold 5657 frt 50 
krral 1887. október 1-től 6 évre albérleti tilalom nél- 
kül: — Apatinban a m. kir. ispáns ágnál 1887. 
évi Julius hó 27-én d. e. 9 órakor. Bezdáni 
úrbéresek közötti föld 71U39 hold 145 írt 20 kr 1887 
évi október 1-től 3 évre, albérleti tilalom nélkül. Mo 
nostorszeghi maradványfóld 1401781 hold 6124 frtta! 
1887. október 1-től 6 évre, ugartartás kötelezettségé­
vel, de albérleti tilalom nélkül. Szántóval volt is 
páni föld 6 hold 241 írttal 1887. évi október 1-től 
3 évre, albérleti tilalom nelhül. Alsó-pusztakulai mé­
száros és. doktor bara 850540hold 10855 frt 63 krral 
1887. október 1-től 6 évre, albérleti tilalom nélkül. 
Kernyajai bárányjárás kisbérlet I. dűlő 421367 hold 
1220 frt 09 krral 1887. október 1 tői 3 évre 5 holdas 
részletekben őszi, tavaszi kapás alá. — Palánkán 
a m. kir. ispánságnál 1887. évi Julius hó 
25-én d. e. 9 órakor. Metkovits pusztai italmé 
rési jog és föld 13448 hold 601 írttal 1887 októbei 
1 tői 3 évre. Paragai uj legelő 484969 hold 12509 frt 
68 krral 1887. október 1-től 6 évre, albérleti tilalom 
nélkül. Paragai. vadászati jog a 4S4969 hold földön 7 
fittal 1887. október 1-tol 6 évre. A tovarisovai 1-ső 
számú nagybérlet 2291178 hold 3154 frt 23 krral, 11 ik 
szám 2611318 hold 3820 írttal és a Iil-ik számú 261832 
hold 4131 frt 93 kr kikiáltási árral, e három utóbbi 
Is'"*7. október 1-től 6 évre, albérleti tilalom nélkül. —
A föntebb elősorolt valamennyi bérletnél, hol a bér 
tartam 6 évre szol, ha a kikiáltási ár megközelítő 
leg sem éretik el, úgy csak 3 évre s ott hol 3 évre 
s/ól, ha a kikiáltási ár megközelítőleg sem éretik el, 
ott csak egy. évre fog bérbe adatni Szegeden, 1887'. 
é' i junius hó 18 án. M. kir. állam jószágigazga­
tóság. (Utáunyomit nem dijaztatik.) 2—2

Haszonbéri hirdetmény,
Temesvártól 28, az osztrák-magyar állam- 

vasút indóházától 6 kilométer távolságra, kavics-út 
mentén, ártérbe nem tartozó, hullámos fekvésű, 
1700 kát. hold terjedelmű, kitűnő talajú földbir­
tok, épületekkel, gazdasági fölszereléssel vagy a 
nélkül, í. évi október hó 1-től kezdve tiz, esetleg 
több évre is, azonnal haszonbérbe adandó. A 
részletes feltételek iránt bővebb felvilágosítás nyer­
hető Várnay Ernő ügyvédnél Temesvárott. 
Közvetítők kizáratnak. 3

2474. szám. 
kig. 1887.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh megye kúlai szolgaiméi járás 

hoz tartozó Uj-Verbász községben elhalálozás foly 
tán üresedésbe jött jegyzői állásra ezennel pályá­
zat nyittatik s ennek az 1886. évi XXII. t. c. 
74. és illetve 77. szakaszai szerinti betöltésére 
1887. évi augusztus hó 1-ső napjának 
délelőtti 9 órájára Uj-Verbász községházá­
hoz kitűzetik, miről pályázni szándékozók oly 
felhívással értesittetnek, hogy az 1883. évű I. t. 
c. 6-ik szakaszában előirt okmányokkal, úgyszin­
tén a hivatalos magyar nyelven kívül a német- 
nyelv tudását is tanúsító törvényhatósági bizony­
lattal felszerelt kérvényeiket nálam 1887. évi jú­
lius hó 19-ik napjának délutáni 5 órájáig bezá 
rólag nyújtsák be.

A jegyzői javadalmazás a következő:
1. Évi fizetés a községi pénztárból 600 frt.
2. A közs. árvatár körüli segédkezésért szin­

tén a községi pénztárból 200 frt.
3. Egy szérűskert, egy lóherés és 20367igoo 

bőidből álló % telek föld haszonélvezete.
4. A község által jó karban tartandó jegyzői j 

lakás szabad élvezete, kerttel együtt.
•5. A községi lakosoknak teljesített magán- 

munkálatokért szabályrendeletileg megállapított 
dijak.

A tőid és ház után eső összes adók, úgy az 
egyen érték illeték a jegyzőt terheli.

Kulán, 1887. június hó 20-án.

3477. sz. 
kin-. 18877

A bajai járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegyébe kebelezett Rigyica 

községben rendszeresített és 400 frt évi fizetéssel 
egybekötött aljegyzői állásra ezennel pályázat 
hirdettetvén, ezen állás választás utján leendő be­
töltése batáridejéül f. évi julius hó 6. nap­
jának d. e. 9 órája Rigyica községházához 
kitüzetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, miszerint az 1883. évi I. t. c. 
6. §-ában előirt okmányokkal, úgyszintén a hi­
vatalos magyar nyelven kívül a német nyelv tu­
dását tanúsító törvényhatósági bizonylattal fel­
szerelt kérvényeiket nálam f. évi julius hó 4-ig 
annál is inkább benyújtsák, mert később érkezett 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak. 

Kelt Baján, 1887. évi június hó 25-én.

Lalinovits Gyula.
3—2 főszolgabíró.

2409. szám.
1887.

Árlejtési hirdetmény.

3-
Schick Mátyás,

főszolgabíró.
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Ösztöndíj pályázat.
Miliajlovits Jankóv Euthim-féle alapítványá­

ból két 300 frtos ösztöndíjra ezennel pályázat 
nyittatik. Az alapítvány alapítólevele értelmében 
csakis zomboriak pályázhatnak, az az azok, kik 
Zomborban születtek, valamint azok is, a kik 
Zomborban nem születtek ugyan, de szülőikkel 
huzamos!) idő. legkevesebb lo év óta Zomborban 
állandóan laknak, még pedig kizárólag gör. kel. 
hitvallású és szerb nemzetiségű szegénysoron iljak, 
a kik felsőbb szaktanulmányokat végezni óhajta­
nak, úgymint: bittani, orvostani, bölcsészeti, poli­
technikai, kereskedelmi és gazdászati tanulmá­
nyokat.

A pályázni óhajtók kötelesek kimutatni, hogy 
teljesen egészségesek, a gymnasiumi, illetve reál- 
tanulmányokat befejezték, utánna az előirt érett­
ségi vagy ennek megfelelő vizsgát sikeresen le­
tették és hogy magaviseletük példás.

A kellően felszerelt kérvények f. é. julius 
20-ikáig (augusztus 1-ig) az* alulírotthoz kül­
dendők.

Zombor, 1887. évi június hó 7/19-én.

Kpszarevits Lyubomir,
o a zombori protoprezbiter.
" - mint az alapítvány elnöke.
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Alulírott kir. jószágigazgatóság részéről ezennel köz- 
birré tétetik, miszerint a zombori volt irodatiszti lak 
helyreállítása iránt Apatinban a kincstári ispán- 
ságnál folyó évi julius hó 27-ik napján 
délelőtt 10 órakor 141 frt 23 kr kikiáltási ár mel­
lett zárt Írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyil­
vános szóbeli árlejtés fog tartatni. Mire vállalkozók azzal 
hivatnak meg, hogy az árlejtésben csak a kikiáltási ár 
10%-ának megfelelő bánatpénz letétele mellett vehetnek 
részt, úgy a zárt Írásbeli s szabályszerűen bélyegzett 
ajánlatok is a megfelelő 10°/o bánatpénzzel ellátva a 
szóbeli verseny megkezdése előtt az árlejtező bizottság­
hoz nyújtandók be. Közelebbi feltételek az apatini kincs­
tári ispánságnál naponta betekinthetek. Utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. Szegeden, 1887. június hó 24-én. 
M. kir. államjószágigazgatóság. (Uránnyomat 
nem dijaztatik.)

3416. szám.
1887.

Árlejtési hirdetmény.
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Alant irt kir. jószágigazgatóság részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint a kolluthi róni. katli. plébánia- 
épület illetőleg kápláni szoba helyreállítása iránt Apa­
tinban a kincstári ispánság hivatalos he­
lyiségében folyó évi julius hó 27-ik napján 
délelőtt 10 órakor 139 frt 40 kr kikiáltási ár s a 
kézi és igás napszámnak természetbeni kiszolgáltatása 
esetleg annak 37 frt 94 krral megállapított ára mellett 
zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvá­
nos szóbeli árlejtés fog tartatni. Vállalkozók ezen árlej­
tésre azzal hivatnak meg, hogy a szóbeli versenyben a 
kikiáltási ár 10%-ának megfelelő bánatpénz letétele után 
vehetnek részt, úgy a szabályszerűen bélyegzett zárt Írás­
beli ajánlatok is a megfelelő 10u/o bánatpénzzel ellátva 
a verseny megkezdése előtt az ár lej tező bizottsághoz 
nyújtandók be. Közelebbi feltételek az apatini kincstári 
ispánságnál betekinthetek naponta. Utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. Szegeden, 1887. junius hó 25-én. 
M. kir. államjószágigazgatóság. (Utánnvomat 
nem dijaztatik.)

Gyógyszerész gyakornok felvé­
tetik azonnal előnyös feltételek 
mellett

gyógyszerésznél

Bővebb felvilágosításért az érde­
keltek hozzá forduljanak. 3_1
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Egy tanonc kedvező feltételek 
mellett felvétetik

órás üzletében 3—1
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Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh megye palánkai járásához tar­

tozó Bulkesz községben halálozás folytán a közs- 
ség orvosi állomás üresedésbe jővén, annak vá­
lasztás utján leendő betöltésére ezennel pályázat 
nyittatik s a választás határidejéül f. évi ju­
lius hó 25-ik napjának d. e. 9 órája 
Bulkesz községházánál kitűzetik.

Ezen állomás 400 frt készpénz fizetés, 20 
kr látogatási, 30 kr rendelvény! és 20 kr halott- 
kémlési dij javadalmazással van egybekötve.

A pal} azni kívánok felhivatnak, hogy a tör­
vény értelmében felszerelt s a magyar és német 
nv eh tudását is, igazoló kérvényeiket, ez évi 
julius 18-ig alulírotthoz nyújtsák be, minthogy 
később benyújtott folyamodványok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Német-Palánkán, 1887. junius hó 4-én.

Csupor Gyula,
10—3 főszolgabíró.

Zombor. 1887. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.


